
 
 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ             
Π.Ε.  ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΔΗΜΟΣ   ΠΩΓΩΝΙΟΥ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 

ΑΠΟ  ΤΟ  ΠΡΑΚΤΙΚΟ  18/21-11-2016, ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΩΓΩΝΙΟΥ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 126/2016 
 

ΘΕΜΑ  : Περί έγκρισης  εισήγησης τοπικού εκπροσώπου Τ. Κ. Αγ. Κοσμά  περί ανάθεσης 

  σε λογιστή για υποχρεώσεις  του κληροδοτήματος  «ΑΓ. ΚΟΣΜΑ »Τ.Κ. ΑΓ. Κοσμά. 
 
         Στο Καλπάκι  και στο Δημοτικό Κατάστημα  Πωγωνίου, σήμερα την   21η Νοεμβρίου 2016, ημέρα  

Δευτέρα και ώρα 13.00 το μεσημέρι, συνεδρίασε η  Οικονομική Επιτροπή  του Δήμου Πωγωνίου, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του Προέδρου της, με αριθ. πρωτ. 9493/17-11-2016, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη 

της Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010. 

  Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι  από τα [7] μέλη της Ο.Ε., βρέθηκαν 

παρόντα τα [6], ήτοι:                                                                         
 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΕΛΩΝ ΤΙΤΛΟΣ ΠΑΡΟΝ  

1 ΚΑΨΑΛΗΣ   ΚΩΝ/ΝΟΣ                   ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΧΙ 

2 ΓΚΟΓΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ         ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

3 ΛΙΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

4 ΠΟΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                 ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ NAI 

5 ΦΩΤΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ                                 ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

6 ΝΤΟΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ           ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

7 ΤΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

 

      Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται και η Διοικ. Υπάλληλος του Δήμου Μπόνια Αθανασία ως ειδικός 

Γραμματέας της ΟΙΚ.ΕΠ. [τήρηση πρακτικών]. Επίσης στην συζήτηση του εν λόγω θέματος η αρμόδια 

υπάλληλος κληροδοτημάτων κ. Μήτσιου Ελένη. 

     Από τη συνεδρίαση απουσίαζε ο Δήμαρχος και Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Καψάλης 

Κωνσταντίνος, ως εκ τούτου προεδρεύει στη συνεδρίαση ο Αντιπρόεδρος της Ο.Ε. κ. Ντότης Δημήτριος 

σύμφωνα με την αρ. 164/14 απόφαση της Ο.Ε. περί εκλογή Αντιπροέδρου Ο.Ε. για την περίοδο από 

1/9/2014 έως 05/03/2017 ( ΑΔΑ: ΩΥΦ4Ω1Ω-ΤΛΟ).         

   Ο Προεδρεύων κ. Ντότης Δημήτριος κήρυξε την συνεδρίαση και εισηγούμενος το  3ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης είπε τα εξής:  : Με την παρ.4 του άρθρου 84 Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/2010 τεύχος Α΄)" η 

αποδοχή κληροδοτήματος, κληρονοµιάς ή δωρεάς, η οποία διατίθεται ρητά και αποκλειστικά για τοπικό 

διαµέρισµα, γίνεται απο την Οικονοµική Επιτροπή µετά από σύµφωνη γνώµη του οικείου τοπικού 

συµβουλίου. Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4182/2013, ΦΕΚ 185/Α/2013 «Κώδικας κοινωφελών 

περιουσιών, σχολαζουσών κληρονομιών και λοιπές διατάξεις», η διοίκηση και διαχείριση των κεφαλαίων 

αυτοτελούς διαχείρισης διέπεται από τις διατάξεις του συγκεκριμένου Νόμου, δεδομένου ότι καταργήθηκαν 

οι διατάξεις του Α.Ν. 2039/39. Θέτει υπόψη τo από 25-10-2016 έγγραφο του εκπροσώπου της Τοπικής 

Κοινότητας Αγίου Κοσμά κ. Σκούπρα Σωκράτη ήτοι: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Αγ. Κοσμά      25   Οκτωβρίου   2016 

ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΔΗΜΟΣ ΠΩΓΩΝΙΟΥ 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ TΟΠΙΚΗΣ  

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  ΑΓ. ΚΟΣΜΑ                 Αρ. Πρωτ:  Δ.Υ.                                

 

 

Ταχ. Δ/νση : ΑΓ. ΚΟΣΜΑ                                                      ΠΡΟΣ:  

Ταχ. Κωδ  : 440 06 Ιωάννινα                                     Διαχειριστική Επιτροπή Κληροδοτημάτων                                                    

Πληροφορίες : ΣΚΟΥΠΡΑΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ                          Δήμου Πωγωνίου  

Τηλέφωνο     : 26570 41219                                              Καλπάκι   

Κινητό            : 6977976351                                                                                                                             

E-MAIL : dimospogoniou@1366.syzefxis.gov.gr         
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ΘΕΜΑ: «Εισήγηση Εκπροσώπου  Τοπικής Κοινότητας  Αγ. Κοσμά για το Κληροδότημα   

               «Αγ. Κοσμά »  

 

1) Όπως γνωρίζετε για το ανωτέρω κληροδότημα δεν υπάρχει ούτε διαθήκη ούτε πράξη δωρεάς εν ζωή.   

2)  Προκύπτει όμως από την αριθ. 1041550/1390/β0011/22-7-96 έγγραφη απάντηση της 11ηα Δ/νσης 

του Υπ. Οίκον/κών, ότι δωρητές και δημιουργοί του εν λόγω Κληρ/τος ήταν  ο Βασίλειος Πορφύρης 

και ο Ιωάννης Οικονόμου οι οποίοι και οι δύο καταγόταν από το χωριό Αγ. Κοσμάς Πωγωνίου .  

Οι ανωτέρω το έτος 1864 κατέθεσαν στην Εθνική Τράπεζα μέσω της Ρουμανικής Τράπεζας μετοχές 

υπερ του Δημ. Σχολείου Αγίου Κοσμά. Τα μερίσματα των μετοχών αυτών όρισαν, να διαθέτονται κάθε 

χρόνο για τη συντήρηση του σχολείου, την πληρωμή του δασκάλου και την οικονομική ενίσχυση απόρων 

μαθητών. Αυτούς τους τρείς σκοπούς όρισαν οι διαθέτες σύμφωνα με όσα αναφέρονται σε σχετική αναφορά 

κατοίκων του χωριού του έτους 1976 που βρέθηκε στο φάκελο, χωρίς όμως αυτό να τεκμηριώνεται από 

κάποιο επίσημο στοιχείο.   

          3) Μετά την συνένωση των Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3852/2010   ΦΕΚ 87/Α/ 7.6.2010)  και 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4182/2013 «Κώδικας  κοινωφελών περιουσιών,  σχολαζουσών 

κληρονομιών και λοιπές διατάξεις» η διοίκηση και διαχείριση των κληροδοτημάτων  που αποτελούν 

κεφάλαια αυτοτελούς διαχείρισης γίνεται από το νομικό πρόσωπο στο οποίο διατέθηκαν  και στην 

προκειμένη περίπτωση τον Δήμο και η περιουσία αυτών παρακολουθείται διακεκριμένα της λοιπής 

περιουσίας του Δήμου    

Επίσης σύμφωνα με την  εγκύκλιο 1073884/2856/ΔΜ/15.10.98 ΠΟΛ 1252/98  δόθηκαν οδηγίες σχετικά με 

τη χορήγηση ΑΦΜ  και αναφέρεται  ότι  για  κληρονομική περιουσία που διατίθεται σε υφιστάμενο ήδη 

Νομικό Πρόσωπο για εκτέλεση ειδικού έργου (Κεφάλαια Αυτοτελούς Διαχείρισης)   υπόχρεος για την 

υποβολή δήλωσης εισοδήματος  είναι ο διορισμένος από τον διαθέτη  ή από τη Διεύθυνση Εθνικών 

Κληροδοτημάτων εκτελεστής  

Στην περίπτωση αυτή δεν αποδίδεται νέος ΑΦΜ. Μετά την απόδοση, όμως της περιουσίας στο Νομικό 

Πρόσωπο  (Δήμος) αυτή δηλώνεται με το ΑΦΜ του Νομικού Προσώπου 

3) Σύμφωνα με τα ανωτέρω και το γεγονός ότι το κληροδότημα  «Αγ. Κοσμά »   της Τοπικής Κοινότητας Αγ. 

Κοσμά  διατηρεί δικό του ΑΦΜ  θα πρέπει να προβείτε στις παρακάτω ενέργειες:   

1) Στην λήψη απόφασης   για την άμεση ανάθεση σε λογιστικό γραφείο ή συνεργαζόμενο λογιστή με τον 

Δήμο Πωγωνίου, εφόσον υπάρχει,  όπου και υπάγεται το Κληροδότημα «Αγ. Κοσμά » για να προβεί:  

α)  στη διαδικασία  διακοπής του ΑΦΜ του κληροδοτήματος «Αγ. Κοσμά »  σε συνεργασία με τη Δ.Ο.Υ 

ιωαννίνων  .  

β) στην πραγματοποίηση όλων των εργασιών για την τακτοποίηση των λογιστικών και φορολογικών 

θεμάτων καθότι υπάρχουν εκκρεμότητες συσσωρευμένες,  πολύπλοκες που απαιτούν εξειδικευμένες 

γνώσεις και τεχνογνωσία ( όπως υποβολή φορολογικών δηλώσεων , δηλώσεις ακίνητης περιουσίας  και ότι 

υποχρεώσεις απορρέουν από αυτά , σύνταξη προϋπολογισμού απολογισμού –ισολογισμού κ.λ.π.) για την 

ομαλή  και εύρυθμη λειτουργία του ανωτέρω κληροδοτήματος  

γ) να μας ενημερώσει για όλες τις διαδικασίες  που πρέπει να πραγματοποιηθούν για την συνέχιση του 

κληροδοτήματος  με τον ΑΦΜ πλέον  του  Δήμου,  τόσο με τον ιδιωτικό τομέα  (τράπεζες κ.λ.π) όσο και με 

τον δημόσιο (Δ.Ο.Υ. Ιωαννίνων κ.λ.π.)     

δ)  να είναι σε  επικοινωνία με την  Δ/νση Κοινωφελών Περιουσιών Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου    

για τη σύνταξη και κατάθεση των απαιτούμενων ισολογισμών-προϋπολογισμών και απολογισμών  

ε)  στην έκδοση έκθεσης  προϋπολογισμού  έτους 2017  και την κοινοποίηση στον τοπικό εκπρόσωπο της 

τοπικής Κοινότητας Αγ. Κοσμά   για την σύμφωνη γνώμη του.  

Η δαπάνη της ανωτέρω ανάθεσης εργασίας έχει προβλεφτεί στον προϋπολογισμό  έτους 2016 του 

Κληροδοτήματος Αγ. Κοσμά .                                                                            

                                                                                                                                                   

                                                             Ο Εκπρόσωπος της Τ.Κ. Αγ. Κοσμά  

    

                                                                    Σκούπρας Σωκράτης  

  Το λόγο πήρε η  αρμόδια υπάλληλος κληροδοτημάτων κ. Μήτσιου Ελένη , η οποία έθεσε υπόψη  και την 

οικονομική προσφορά του λογιστή κ. Σιούτη Θεόδωρου ήτοι : 

1) Εργασίες διεκπεραίωσης κλεισίματος του ΑΦΜ του κληροδοτήματος και ενσωμάτωσης αυτού στο ΑΦΜ 

του Δήμου Πωγωνίου για το έτος 2011 - ποσό 30,00€ πλέον ΦΠΑ. 



 
 

 
 

2) Διαγραφή δήλωσης χρονιάς 2014 του κληρ/τος  και ενσωμάτωσης όλων των οικονομικών στοιχείων 

κάθε χρονιάς , με τροποποιητικές δηλώσεις στις χρονιές 2011 έως 2015, στην δήλωση του Δήμου 

Πωγωνίου καθώς και τον διαχωρισμό τυχών φόρων που αναλογούσαν στο κληροδότημα να 

ενσωματωθούν στο ΑΦΜ του Δήμου και να πραγματοποιηθεί ο εκάστοτε συμψηφισμός- ποσό 100,00€ 

πλέον ΦΠΑ. 

3) Σύνταξη και κατάθεση απολογισμού – ισολογισμού 2016 και προϋπολογισμού 2017 – ποσό 50,00€ 

πλέον Φ.Π.Α. 

4) Εργασίες τροποποίησης του λογαριασμού όψεως τραπέζης του κληρ/τος και κατάθεση των κατάλληλων 

δικαιολογητικών για να ενσωματωθεί η διαχείρισή του και από τον Δήμο Πωγωνίου – ποσό 20,00€ 

πλέον Φ.Π.Α. 

Στη συνέχεια ο προεδρεύων κ. Ντότης Δημήτριος προτείνει να εγκριθεί η εισήγηση του Εκπροσώπου της 

Τ.Κ. Αγίου Κοσμά  , να γίνει ανάθεση στον λογιστή κ. Θεόδωρου Σιούτη σύμφωνα με την εν λόγω 

προσφορά του, και να προβούν στη σχετική πίστωση. 

Η Οικονομική Επιτροπή - Διαχειριστική Επιτροπή του κληροδοτήματος αφού άκουσε τον Πρόεδρο και 

έλαβε υπόψη της όλα τα ανωτέρω , καθώς  την υπ. αρ. 23/16 απόφαση της Ο.Ε. περί έγκριση του 

προϋπολογισμού του κληρ/τος  ΑΓΙΟΥ ΚΟΣΜΑ,  τις σχετικές διατάξεις περί κληροδοτημάτων κ.λ.π. και 

μετά από διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

1.Εγκρίνει την από 25-10-2016 ανωτέρω εισήγηση του εκπροσώπου της Τ.Κ. Αγίου Κοσμά ως έχει. 

2.Να γίνει διακοπή του Α.Φ.Μ.  090367851 κληροδοτήματος Αγίου Κοσμά σε συνεργασία με την ΔΟΥ 

Ιωαννίνων. 

3.Αναθέτει στον λογιστή κ. Σιούτη Θεόδωρο με έδρα Σταδίου 11- Ιωάννινα & Α.Φ.Μ.113083470 σύμφωνα 

με την ανωτέρω προσφορά του τις κάτωθι εργασίες του κληροδοτήματος ΑΓΙΟΥ ΚΟΣΜΑ  στα πλαίσια της 

διαχείρισής του από τον Δήμο Πωγωνίου: 

A) Τις εργασίες διεκπεραίωσης κλεισίματος  ΑΦΜ του κληροδοτήματος Αγίου Κοσμά και ενσωμάτωσης αυτού 

στο ΑΦΜ του Δήμου Πωγωνίου για το έτος 2011 έναντι αμοιβής 30,00€ πλέον ΦΠΑ. 

B)Την διαγραφή δήλωσης χρονιάς 2014 του κληρ/τος  και ενσωμάτωσης όλων των οικονομικών στοιχείων 

κάθε χρονιάς , με τροποποιητικές δηλώσεις στις χρονιές 2011 έως 2015, στην δήλωση του Δήμου 

Πωγωνίου καθώς και τον διαχωρισμό τυχών φόρων που αναλογούσαν στο κληροδότημα να ενσωματωθούν 

στο ΑΦΜ του Δήμου και να πραγματοποιηθεί ο εκάστοτε συμψηφισμός έναντι αμοιβής 100,00€ πλέον ΦΠΑ. 

Γ)Την σύνταξη και κατάθεση απολογισμού – ισολογισμού 2016 και προϋπολογισμού 2017 του εν λόγω 

κληρ/τος έναντι αμοιβής 50,00€ πλέον Φ.Π.Α. 

Δ)Τις εργασίες τροποποίησης του λογαριασμού όψεως τραπέζης του κληρ/τος και κατάθεση των 

κατάλληλων δικαιολογητικών για να ενσωματωθεί η διαχείρισή του και από τον Δήμο Πωγωνίου έναντι 

αμοιβής 20,00€ πλέον Φ.Π.Α. 

Ήτοι συνολική αμοιβή (30,00€+100,00€+50,00€+20,00€)=200,00€ + 48,00€ (ΦΠΑ24%)= 248,00€ με 

Φ.Π.Α. 

4.Ψηφίζει πίστωση ποσού 248,00€ σε βάρος του προϋπολογισμού κληροδοτήματος  «ΑΓΙΟΥ ΚΟΣΜΑ»  

Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ΚΟΣΜΑ-κεφάλαιο Ε  άρθρο 4 για την αμοιβή του ανωτέρου λογιστή.    

5. Αναθέτει τις περαιτέρω ενέργειες στον Δήμαρχο κ. Καψάλη Κων/νο.    

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  126/2016. 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ     

       

     ΝΤΟΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΤΑ   ΜΕΛΗ 

                       

                Υπογραφές 

 

                                        ΠΙΣΤΟ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

                                                 Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

                                            ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΚΑΨΑΛΗΣ 

 

 

 

 
 


